

виїзний, і в'їзний туризм.

У зв'язку з тим, що нинішня війна в Україні не має аналогів у європейській історії сучасного часу, важко зробити точну аналогію та визначити потенційні наслідки для туристичної галузі. Часто наводять приклад Хорватії, яка після війни стала популярною країною для туристських подорожей. Тем не менш, варто пам'ятати, що наслідки бойових дій там не були настільки руйнівними, як у нас.

Дуже важливо зараз розпочати переговори зі світовими готельними мережами щодо розробки планів співробітництва після війни. Потрібно заздалегідь планувати, щоб скористатися моментом, коли інтерес до нашої країни буде високим і бойові дії нарешті завершаться. [2].

Крім того, важливим фактором буде здатність України – післявоєнної країни проводити значну рекламну кампанію на міжнародному ринку, що дозволить переключити сприйняття нашої країни з місця бойових дій на безпечні місця для подорожей. Уряд має включити туризм у свої майбутні програми відновлення країни.

Список літератури

1. Відновлення туризму і туризм для відновлення. URL: <https://www.ukrainer.net/turyzm-vidnovlennia/> (Дата звернення 31.03.2024)
2. Подорожі та війна: якою буде туріндустрія після перемоги. Як війна вплинула на туристичну галузь і від чого залежатимуть темпи її відновлення? URL: <https://www.epravda.com.ua/columns/2022/07/21/689436/> (Дата звернення 31.03.2024)

УДК 346.6

Курепін В.М.,

канд. екон. наук, доцент,

доцент кафедри методики професійного навчання
Миколаївський національний аграрний університет

Іваненко В.С.,

головний спеціаліст відділу планування та координації
дій у надзвичайних ситуаціях

*Управління з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту
населення Миколаївської міської ради*

ТУРИЗМ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ: ОРГАНІЗАЦІЯ БЕЗПЕЧНОГО ВІДПОЧИНКУ

В умовах війни туризм продовжує функціонувати, звісно у доступних для туризму місцях. Подорожі на природу, до історичних місць туристичних локацій, в гори, ліси і біля водойм (там де дозволено владою) притаманні громадянам України і під час війни. Небезпеки багато, але відпочити треба та і зняти психологічне навантаження теж потрібно [1, с. 19]. Зауважимо, сьогодні

туризм може існувати лише там, де не відбуваються активні бойові дії та на територіях, які не були окуповані (мінна небезпека).

Здебільшого різні види відпочинку доступні на заході України, але і там є небезпека, там де «прилітало» теж небезпека. Враховувати ризики потрібно і поруч з стратегічними об'єктами, прикордонними зонами.

Абсолютно безпечної території для відпочинку в Україні наразі немає [2, с. 184]. У кожному регіоні, щось є, чого треба уникати, остерігатися, є небажані для відвідування території та об'єкти. За безпеку в кожній області відповідають: місцева влада, військові, ДСНС, поліціанти. Саме вони дають дозвіл на використання туристичних локацій, у них можна уточнити, чи є безпечним туризм у містах вашої туристичної подорожі, які локації можна чи заборонено відвідувати, будуть безпечними [3, с. 38], чи ні гірські та лісові маршрути. Заборона також діє на сплави, походи, прогулянки та екскурсії поруч з об'єктами критичної інфраструктури, військовими та стратегічними об'єктами.

Останні роки країна отримала чимало викликів та загроз, у зв'язку з цим туристична сфера країни зазнала великих втрат і стала однією із найбільш постраждалою секторів економіки. У військовий період подорожі та відпочинку стають все більш небезпечними, тому актуальними стають питання безпеки туристів.

Керівництво в регіонах, військова адміністрація, уряд держави, ДСНС, туристичні фірми зобов'язані своєчасно надавати оповіщення [4, с. 266] тим, хто подорожує про можливість виникнення тих чи інших загроз. Варто зауважити, що туристи, які від'їдаючи на відпочинок повинні дізнатися про наявні укриття по маршруту подорожі. Туроператори, у свою чергу повинні формувати свої маршрути з урахуванням наявності бомбосховищ та укриттів та дії комендантської години у населених пунктах туристичного маршруту.

Нагадуємо, пересуватися країною не заборонено, бажано заздалегідь узнати про правила і обмеження в регіоні туристичної подорожі, уточнити графік роботи об'єктів, які ви будите відвідувати. Є загальні заборони та обмеження, які варто врахувати під час війни: сплави, походи, екскурсійні прогулянки поруч з критичною інфраструктурою, військовими і стратегічними об'єктами; масові заходи – фестивалі, концерти; деякі лісні та гірські маршрути, водойми.

Багато територій ще залишаються закритими та небезпечними – прифронтові зони, території, які були під окупацією, не відвідуйте їх. На інших територіях користуєтеся послугами інструкторів з безпеки, він має широкий спектр діяльності, в критичних ситуаціях може організувати якісь елементи рятувальних робіт.

Отже, туристи повинні дбати про свою безпеку, обираючи для себе безпечні місця, надійних туристичних операторів, вони повинні бути відповідальними та виконувати організаційні та технічні правила безпечного відпочинку.

Список літератури:

1. Іваненко В. С. Стресостійкість, як вид психологічної особистості // Інформаційно-психологічна та техногенна безпека: історичні аспекти, особливості захисту суспільства та особистості : тези доповідей за результатами тематичного «круглого столу», м. Миколаїв, 9 грудня 2022 р. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 18-20. URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/12066>.
2. Курепін В. М. Розвиток сфери туризму на Миколаївщині під час воєнного стану // Стратегічні перспективи туристичної та готельно-ресторанної індустрії в Україні : тези доповідей Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції (м. Умань, 30 жовтня 2023 р.). Умань : ВПЦ «Візаві», 2023. С. 181-185. URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/16084>
3. Петровських А. Д. Планувальні рішення комплексного плану, основа розвитку територій об'єднаних громад // Інформаційно-психологічна та техногенна безпека: історичні аспекти, особливості захисту суспільства та особистості : тези доповідей за результатами тематичного «круглого столу», м. Миколаїв, 9 грудня 2022 р. Миколаїв : МНАУ, 2022. С. 37-40. URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/12075>.
4. Іваненко В. С., Курепін В. М. Реалізація заходів цивільного захисту у реформах місцевого самоврядування // Екологічні та соціальні аспекти розвитку економіки в умовах євроінтеграції : матеріали Х всеукраїнської науково-практичної конференції (м. Миколаїв, 25-27 жовтня 2023 року). Миколаїв : МНАУ, 2023. С. 265-268. URL: <https://dspace.mnau.edu.ua/jspui/handle/123456789/15758>.

УДК 331.1+658.15

Павлишин М.Л.,
канд. техн. наук, доцент,
доцент кафедри Менеджменту
Грабовська Х.П.,
бакалавр групи ЕКМ-42с,
Бурак Є.І.,
завідувач лабораторії Товарознавчих досліджень,
Львівський національний університет імені Івана Франка

ПРОБЛЕМИ АДАПТАЦІЇ ТРУДОВОГО ПОТЕНЦІАЛУ ОРГАНІЗАЦІЙ ДО УМОВ ВОЄННОГО СТАНУ

В умовах воєнного стану для України неоцінним капіталом є людські ресурси, адже вони становлять кількість працюючих з відповідним рівнем кваліфікації, залучених до процесу розробки продукту. Людські ресурси прямопропорційно пов'язані з трудовим потенціалом [1]. Єдиного визначення терміну «трудова потенціал» досі не існує. Менеджери розглядають трудовий